



▲小腳丫助養人和藝人席曼寧、林美秀、小嫻、林辰唏、勵馨共同呼籲：經濟不景氣，「急徵小腳丫助養人，幫去丫找愛的家」。

◎林佳緣（總會媒體專員）

「這樣穿嗎？」、「好可愛喔！」20名「小腳丫助養人」，和藝人席曼寧、林美秀、小嫻、林辰唏為象徵小腳丫的「丘比娃娃」製作精美衣服並著衣，與勵馨基金會共同呼籲：經濟不景氣，「急徵小腳丫助養人，幫去丫找愛的家」。

勵馨自7月推出「小腳丫助養方案」後，獲民眾回響，已約有3,000位熱心民眾透過捐款、捐物方式成為「小腳丫助養人」，勵馨透露，雖然離招募一萬位助養人目標，尚有一大段距離，但勵馨感動「小腳丫助養人」的行動力，決定邀請「小腳丫助養人」帶著獲贈的「丘比娃娃」回娘家。分享她們成為助養人的感動與如何照顧「丘比娃娃」。



▲助養人向安安，分享助養小腳丫的原因。

助養人向安安是婚紗業者，她分享助養小腳丫的原因，她說，她很喜愛小孩，無意間在勵馨「陪小腳丫走下去」粉絲頁上，看到許多可愛的出養童，親生父母由於經濟等因素而把孩子出養的故事，令人不捨。七

月，當她得知勵馨推出小腳丫助養方案後，想盡一點綿薄之力，就開始捐款，獲贈一隻丘比娃娃後，她以拼布才藝打扮丘比娃娃，猶如照顧小Baby般的呵護。她說，感覺真好。

席曼寧在戲劇中演過無數次媽媽，年輕時在《意亂情迷》劇中也演過被有錢人領養的雙胞胎妹妹，她第一次在《罪美麗》戲裡飾演「養母」。劇中她和收養的女兒林辰唏感情深厚，因此當她看到勵馨花很大的力氣替收出養雙方設想，特別感同身受，也讓她非常感佩。



▲小腳丫助養人和孩子一起製作丘比娃娃的保暖衣服，號召更多助養人，為小腳丫打造愛的家。

拿下本屆電視金鐘獎戲劇節目女配角獎、飾演母親角色絲絲入扣的林美秀表示，曾經在《白天的星星》劇中演出溫暖人心的「阿免姨」，因未婚懷孕，男友跑掉，她無法扶養，而忍痛把孩子出養；在新戲《罪美麗》飾演養母，收養撿來的女嬰，愛沒有血緣的孩子。林美秀藉由戲劇演出，完整「經歷」收出養，她了解出養父母的不捨和無奈，也領略收養父母可以花三倍的愛來沒有血緣的孩子，給小腳丫愛的家。

為戲第一次當媽，原本就十分喜歡小孩的小嫻說，經濟不景氣，社福寒流來襲，自然影響勵馨等民間團體的募款。所以她和「小腳丫助養人」一起呼籲，擁抱沒有血緣的孩子，協助勵馨繼續從預防教育宣導、個案服務、後續追蹤，服務不間斷。

身為基督徒的林辰唏第一次演出電視劇，即在《罪美麗》劇中飾演貫穿全劇的靈魂人物，被網友封為「最幸福養女」。林辰唏認為，在少子女化的今天，每個小生命需要被寶貝、被重視。她呼籲，不管是收養、助養、小額捐款，都是給小腳丫最溫暖的擁抱。



▲連續劇《罪美麗》主角林美秀（左前）、席曼寧（左後）、林辰唏（右前）、小嫻（右後）成為勵馨「寶貝小腳丫，幫去丫找愛的家」募款方案的小腳丫助養人。

《罪美麗》主角席曼寧、林美秀、小嫻、林辰唏在現場立即以行動，成為小腳丫助養人，也呼籲大家，若願意收養、助養、小額捐款，幫助小腳丫，請撥打助養專線：（02）6637-3895。勵馨官網：[www.goh.org.tw](http://www.goh.org.tw)。

勵馨指出，每年為上百位小腳丫找愛的家，每位小腳丫每月需要奶粉、尿布、保母費用、甚至醫療費用，約三萬元，平均每位小腳丫約需8至10個月，難置兒甚至超出一年，才有可能出養成功。一年總經費挺嚇人，若再加青少年懷孕諮詢、預防宣導等經費，超出三千萬，急需要民眾一起進行愛的接力賽。

勵馨邀請，只要單筆捐款2000元以上，或每月定期捐款300元且達一年，即可獲贈20公分丘比娃娃一隻。另各分事務所也透過志工，以「小腳丫捐款資料夾」邀請助養人，單筆捐款300元，即贈送8公分丘比娃娃一隻，捐款將用以幫助勵馨「小腳丫助養方案」，協助小腳丫找到愛的家。

勵馨進一步表示，2012年5月30日上路的「兒童及少年福利與權益保障法」新法規定，收出養媒合案件，都應透過合法之非營利機構才能進行。除了旁系血親在六親等以內及旁系姻親五親等以內，輩分相當或夫妻之一方收養他方子女，才可私下收出養。但是，截至2011年為止，民間「私下收出養」仍佔整體收出養7成，只有約3成比例，是透過機構媒合收出養案件。勵馨期待，新法上路，帶來新契機，台灣不應再有棄嬰、販嬰等事件，您可以一起助養小腳丫，為小生命找到愛的家。

下載：[小腳丫的故事](#)

[回本期目錄](#)